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„Pál bizonyságot tett előttük az Isten országáról, és reggeltől estig igyekezett őket meggyőzni Jézusról Mózes
törvénye és a próféták alapján. Egyesek hittek a beszédének, mások pedig nem hittek. Mivel nem értettek egyet
egymással, szétoszlottak, és ekkor Pál ezt az egy igét mondta nekik: Helyesen szólt a Szentlélek Ézsaiás próféta
által atyáitokról: „Menj el ehhez a néphez, és mondd meg: Hallván halljatok, de ne értsetek, látván lássatok, de ne
ismerjetek! Mert megkövéredett e nép szíve, fülükkel nehezen hallanak, szemüket behunyták, hogy szemükkel ne
lássanak, fülükkel ne halljanak, szívükkel ne értsenek, hogy meg ne térjenek, és meg ne gyógyítsam
őket.” Vegyétek tehát tudomásul, hogy a pogányoknak küldetett el Istennek ez az üdvössége! Ők pedig meg is
fogják azt hallani.
Miután ezt mondta, a zsidók maguk között sokat vitatkozva eltávoztak. Ő pedig ott maradt két teljes esztendeig
saját bérelt szállásán, és fogadta mindazokat, akik felkeresték. Hirdette az Isten országát, és tanított az Úr Jézus
Krisztusról teljes bátorsággal, minden akadályoztatás nélkül.” Apostolok
cselekedetei 28:23-31.

Kedves Gyerekek!
Úgy gondoltam, hogy ezen az alkalmon befejezzük a Pál apostolról szóló sorozatot. Helyesebb lenne

azt mondani, hogy abbahagyjuk, hiszen Isten igéje nagyon gazdag, így az Apostolok cselekedetei is.
Pál nagyon sok viszontagság között érkezik meg Rómába, ahol megengedték neki, hogy külön lakjék az őt
őrző katonával. Itt három nap múlva magához hívatta a római zsidó vezetőket, akiknek elmondta, miért
került Rómába. Az Úr újabb lehetőséget adott a bizonyságtételre. A zsidó vezetők így fogadták a
magyarázatát: „Mi sem levelet nem kaptunk rólad Júdeából, sem a testvérek közül nem jött ide senki, és
nem jelentett vagy mondott rólad semmi rosszat. Helyesnek tartjuk tehát, hogy tőled halljuk meg, hogyan
gondolkozol. Mert erről az irányzatról tudjuk, hogy mindenfelé ellenzik.”

Néhány nappal később alkalom nyílt arra, hogy Pál beszéljen az Úr Jézus Krisztusról. Itt újra
eszünkbe juthat mindaz, amivel az apostol sokszor szembesült akkor, amikor a Messiásról beszélt. Azt
láthatjuk, ahogy ma is viszonyulnak az Úrhoz az Igét hallgatók: „Egyesek hittek a beszédének, mások pedig
nem hittek.” Pál apostol újra tükröt tart az Ige segítségével a hallgatók elé: „Mert megkövéredett e nép
szíve, fülükkel nehezen hallanak…” A zsidóság nagy része itt is visszautasította az Igét, és az Úr így
fordult a pogányok felé.
Innentől kezdve Pál különleges fogsága következik. Két teljes esztendeig a saját bérelt szállásán volt házi
őrizetben, ahol hirdethette az Igét, teljes bátorsággal taníthatott. A fogsága így nagyon gyümölcsöző volt,
mivel itt született az Efézusi, a Filippi, a Kolossé, és a Filemonhoz írott levél.
Látszólag itt félbemarad Pál apostol munkásságáról szóló üzenet. Azonban az Úr elérte célját az apostol
által: az Ige eljutott Jeruzsálembe, Júdeába, és az akkor ismert világba, így Rómába is. Pál további életére
csak a leveleiből következtethetünk.
Valószínűleg a két éves fogság után az ügye a császár (Néró) elé került, aki felmentette. Egy negyedik
missziói útra indulhatott, amelyek segítségével eljutott Kollosséba, Macedóniába, Efézusba, Korintusba, sőt
valószínűleg a mai Spanyolországba is. Így tovább terjedt az evangélium. Nincs róla információnk, de
valószínűleg újra letartóztatták, és másodszor is – most már egy szigorúbb – fogságba került. A legtöbb
barátja cserbenhagyta, és tudta, hogy a halálának ideje közel van. A utolsó levelében (amit Timóteusnak írt)
így fogalmazta ezt meg: „Mert én nemsokára feláldoztatom, és elérkezett az én elköltözésem ideje. Ama
nemes harcot megharcoltam, futásomat elvégeztem, a hitet megtartottam, végül eltétetett nekem az
igazság koronája, amelyet megad nekem az Úr, az igaz bíró azon a napon; de nemcsak nekem, hanem
mindazoknak is, akik várva várják az ő megjelenését.” II. Timóteus
4:6-8.
De mi lett ezután Pál apostol sorsa? Néró uralkodásának utolsó éveiben egyre erősödött a keresztyének
üldözése. Nagyon sokan vértanú halált haltak, így valószínűleg Pál is, akit a hagyományok szerint
lefejeztek.
Kedves Gyerekek! Nagyon sokat tanulhatunk Pál apostol életéből. Buzgó farizeusból lett az Úr egyik
legfontosabb munkatársa, akinek a segítségével nagyon sok zsidó, és később pogány megismerte az Urat.
Életét kockáztatva is hirdette az Igét, amit nem mindenki fogadott be. Így olvastuk: „Egyesek hittek a
beszédének, mások pedig nem hittek.” Az Úr azt szeretné, hogy mindenki üdvözüljön és az igazság
megismerésére eljusson. Álljon itt Pál válasza a Filippi börtönőrnek, aki a legfontosabb kérdést tette fel
Pálnak és Sílásnak: „Uraim, mit kell cselekednem, hogy üdvözüljek? Ők pedig így válaszoltak: Higgy az



Úr Jézusban, és üdvözülsz mind te, mind a te házad népe.”  Apostolok cselekedetei
16:31.
Az Úr Pál apostol élete megismerésével is ezt szeretné elérni mindannyiunk életében!
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